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Запошљавање особа са реуматским болестима
О брошури
Било да вам је недавно дијагностификован артритис,болови у леђима или неки други поремећај мишићно-коштаног система или живите са таквим стањем годинама рад може бити изазов. Овај водич вам пружа ажурне и тачне информације и савете
да бисте били сигурни да можете пронаћи помоћ која вам је потребна да задржите посао или пронађете нови уколико нисте запослени. Ако сте забринути након недавне дијагнозе МСД-а (мишићно коштани поремећаји) можете пронаћи више информација о томе на које врсте подршке на имате право. Овај водич се бави и  могућностима преквалификације или преласка на
различите врсте послова у организацији.
О Артритису
Мишићно-коштани поремећаји (МСД) је термин који покрива преко 200 узрока који утичу на стање мишића, зглобова, тетива, лигамената, периферних живаца и потпоре крвних судова, изазивајући бол и функционално оштећење. Поремећаји коштано-мишићног система су међу најзаступљенијим у свету. Многи од ових поремећаја деле сличне симптоме, попут болова у зглобовима или мишићима и упале, али такође имају и своје јединствене симптоме.
Које су предности запошљавања?
Рад је добар за ваше здравље. Како побољшава вашу финансијску сигурност, запошљавање може да допринесе и вашем здрављу и срећи. То је витални део
модерног живота, пружа вам приход и може бити вредан извор сврхе и смисла.
Бројне студије су показале да постоји снажна повезаност између незапослености и
лошијег физичког и менталног здравље и добробити. Рад може бити терапеутски и може преокренути штетне здравствене ефекте незапослености. Научно је доказано да особе са реуматским болестима које су запослене и раде у простору који је прилагођен њиховом здравственом стању и имају флексибилно радно време бољег су здравственог,  социјалног,  психичког и економског стања.  Ваш послодавац има обавезу да вам обезбеди све потребне услове за рад уколико сте запослени као особа са инвалидитетом.
Утицај реуматолошких обољења на запосленост
Реуматолошка обољења су најчешћи узрок одсуствовања са посла. Директни трошкови реуматолошких обољења и њихов утицај на посао се мери у милионима евра на годишњем нивоу. 
Да ли упознати послодавца са болешћу?
Уколико сте запослени веома је важно размотрити да ли треба упознати послодавца са природом ваше болести, поготово уколико вам је потребна одређена помоћ у датом тренутку или у будућности. Закон вас штити од првог радног дана у питању дискриминације имајући у виду тип обољења и то да сте упознали послодавца са вашим здравствени стањем.  Много људи осећа кривицу због немогућности да испуни очекивања која радно место захтева и онако како би желели и они сами. Ово је нормална реакција, али је и веома важно адаптирати се. Обавеза послодавца је да   обезбеди одговарајуће радно место  према вашем здравственом стању. Упознавање колега са вашим здравственим стањем је ваша одлука. Запослени је дужан да обавести послодавца о свим чињеницама од значаја за заснивање радног односа односно обављање конкретних послова. Пропуштање наведенога повлачи дисциплинску одговорност. Нарочито уколико здравствено стање може да утиче на обављање послова, будући да је за неке послове потребна посебна здравствена способност у складу са законом. Уколико дође до повреде самог запосленог, другог лица или имовина , послодавац неће бити одговоран уколико није био упознат са здравственим стањем запосленог које је довело до наведеног.
Уколико сте у потрази за послом нисте у обавези да кажете послодавцу где конкуришете. Већина људи се одлучује да сачека и види резултате конкурса пре одлуке да ли упознати послодавца са медицинским стањем или не. Уколико током интервјуа вам буде постављено питање да ли болујете од неке болести, у овом случају реуматске, савет је да одговорите искрено, јер тиме послодавац може да прилагоди услове вашем медицинском стању.
Веома је важно:
1. Одвојити време и размислити добро када и на који начин ћете упознати послодавца о вашој болести али и коме још рећи
2. Помоћ здравствених професионалаца може бити од помоћи при запошљавању како би боље испреговарали услове и прилагођавање истих вашем медицинском стању
3. Контактирајте послодавца након интервјуа и закажите састанак како би сумирали утиске и видели у чему је проблем, уколико постоји
4. Понесите са собом брошуру о запошљавању особа са реуматским болестима за послодавце где они могу видети које бенефиције могу добити
5. Упознати послодавца о вашој болести и како она утиче на вас
Како до статуса особе са инвалидитетом?
Захтев за процену радне способности подноси се организацији надлежној за послове запошљавања (Национална служба за запошљавање). Све информације су доступне на линку НСЗ:
  http://www.nsz.gov.rs/live/trazite-posao/dok-trazite-posao/programi/pru_anje_podr_ke_osobama_sa_invaliditetom.cid285
Степени инвалидности: 
1) 0. степен – ако не постоје тешкоће и препреке у раду, односно уколико су занемарљиве и не утичу на радну способност;
2) 1. степен – ако су тешкоће и препреке мале и утичу на радну способност у односу на занимање или послове које лице може да обавља а омогућавају запошљавање под општим условима;
3) 2. степен – ако су тешкоће и препреке умерене, односно знатне у односу на занимање или послове које лице може да обавља а омогућавају запошљавање под посебним условима;
4) 3. степен – ако су тешкоће и препреке потпуне или вишеструке, односно лице се не може запослити или одржати запослење ни под општим ни под посебним условима, односно чији је радни учинак мањи од једне трећине радног учинка запосленог на уобичајеном радном месту, без обзира на занимање или послове. 
Процена радне способности се врши у Службама медицине рада које процењују објективно здравствено стање и захтеве радног места и доносе мишљење о радној способности. На основу тога оболели се упућују или Комисији Националне службе за запошљавање која одређује један од горе наведених степена инвалидитета или се упућује Инвалидској комисији РФПИО уз захтев за остваривање права на инвалидску пензију.
Професионална рехабилитација
Професионална рехабилитација омогућава особи са инвалидитетом потпунију радну и социјалну интеграцију за самостално и успешно укључивање у свет рада и остале сфере друштвеног живота.
У оквиру професионалне рехабилитације обавља се професионално усмеравање, професионално оспособљавање и запошљавање. Потребно је да особа са инвалидитетом препозна сопствене способности и могућности у правцу образовања, оспособљавања и запошљавања. Професионално оспособљавање за одређено занимање у складу са верификованим програмима обуке особу са инвалидитетом припрема за обављање послова и задатака одређеног занимања. Као резултат успешно спроведених претходних активности, следи запошљавање као кључна компонента професионалне рехабилитације. Кроз запошљавање, особа са инвалидитетом налази своје место у систему друштвених вредности и од издржаваног члана друштва постаје особа која може да се стара о себи и својој породици, али и да својим радом допринесе  успесима предузећа у коме је запослена.
Професионална рехабилитација је трајан процес која обухвата и мере и активности усмерене на одржање запослења, напредовање или промену професионалне каријере и траје све док је особа са инвалидитетом радно активна.
Послодавци
Национална служба за запошљавање реализује програме и мере активне политике запошљавања намењене послодавцима и особама са инвалидитетом. Послодавци и незапослени могу истовремено користити више различитих програма и мера, при чему им Национална служба за запошљавање пружа оперативну и стручну подршку.
Подршку запошљавању особа са инвалидитетом Национална служба за запошљавање пружа кроз следеће програме:
Рефундација трошкова подршке особама са инвалидитетом које се запошљавају под посебним условима:
Програм А) - Рефундација трошкова зараде лицу ангажованом на пружању подршке на радном месту - радна асистенција
Послодавац који  запосли особу са инвалидитетом којој је потребна стручна подршка на радном месту, може остварити право на рефундацију трошкова зараде за лице које је ангажовано на пружању стручне подршке новозапосленој особи са инвалидитетом, само за време док пружа стручну помоћ, а најдуже 12 месеци.
Послодавцу се за лице ангажовано на пружању стручне помоћи рефундирају:
· трошкови исплаћене зараде, без пореза и доприноса, за пун фонд радних сати, односно сразмерно броју радних сати пружене стручне подршке особи са инвалидитетом у односу на месечни фонд радних сати, у висини до 50.000 динара месечно;
· трошкови припадајућих пореза и доприноса за обавезно социјално осигурање.
и/или
Програм Б) - Рефундација примерених трошкова прилагођавања радног места
Послодавац који  запосли особу са инвалидитетом којој је потребно прилагођавање радног места може остварити право на рефундацију примерених трошкова прилагођавања радног места у једнократном износу. Под прилагођавањем радног места подразумева се техничко и технолошко опремање радног места, средстава за рад, простора и опреме у складу са могућностима и потребама запослене особе са инвалидитетом. Рефундација примерених трошкова прилагођавања радног места може се одобрити послодавцу, у једнократном износу, до 400.000,00 динара по особи са инвалидитетом.
Субвенција зараде за особе са инвалидитетом без радног искуства

Послодавац који на неодређено време запосли особу са инвалидитетом без радног искуства, има право на субвенцију зараде за ту особу, у трајању од 12 месеци од дана заснивања радног односа са особом са инвалидитетом.
Субвенција зараде се одобрава на основу поднетог захтева послодавца, у висини до 75% укупних трошкова зараде са припадајућим доприносима за обавезно социјално осигурање, али не више од износа минималне зараде утврђене у складу са прописима о раду. Субвенција зараде остварује се према прописима о државној помоћи за запошљавање особа са инвалидитетом и другим прописима о државној помоћи.
Субвенција за запошљавање незапослених лица из категорије теже запошљивих на новоотвореним радним местима

Субвенција се одобрава послодавцима који припадају приватном сектору, у једнократном износу, ради запошљавања незапослених лица пријављених на евиденцију Националне службе за запошљавања из категорије теже запошљивих:
· млади до 30 година старости – без квалификација/са ниским квалификацијама, млади који посао траже дуже од 12 месеци, млади који су имали/имају статус детета без родитељског старања, старији од 50 година који имају статус вишка запослених, Роми, особе са инвалидитетом, радно способни корисници новчане социјалне помоћи, дугорочно незапослени и жртве породичног насиља.
Висина субвенције је одређена степеном развијености јединице локалне самоуправе (у даљем тексту: ЈЛС)  према месту запошљавања лица:
· 150.000 динара по лицу у првој и другој групи ЈЛС;
· 200.000 динара по лицу у трећој групи ЈЛС;
· 250.000 динара по лицу у четвртој групи ЈЛС и девастираним подручјима.
Уколико се на новоотвореним радним местима запошљавају особе са инвалидитетом, радно способни корисници новчане социјалне помоћи, млади до 30 година старости који су имали/имају статус детета без родитељског старања и жртве породичног насиља висина субвенције износи:
· 180.000,00 динара по лицу у првој и другој групи ЈЛС;
· 240.000,00 динара по лицу у трећој групи ЈЛС;
· 300.000,00 динара по лицу у четвртој групи ЈЛС и девастираним подручјима.
Ослобађање обавезе плаћања доприноса по чл. 45 б

Законом о доприносима за обавезно социјално осигурање („Сл. гласник РС" бр. 84/04, 61/05, 62/06, 5/09, 52/11, 101/11, 47/13, 108/13, 57/14, 68/14 и 112/15) утврђена је могућност да се послодавац, који на неодређено време запосли особу са инвалидитетом, ослобађа обавезе плаћања доприноса за обавезно социјално осигурање који се плаћају на основицу, односно на терет средстава послодавца, за период од 3 године, од дана заснивања радног односа тог лица. Ослобођање од плаћања доприноса не могу остваривати државни органи и организације, јавна предузећа, јавне службе и други директни или индиректни буџетски корисници.
Национална служба за запошљавање плаћа допринос за новозапослена лица са инвалидитетом за која је послодавац остварио олакшицу по члану 45 б, у складу са одредбама Правилника о начину, поступку обрачунавања и плаћања доприноса за обавезно социјално осигурање за лица са инвалидитетом.
Субвенција за самозапошљавање

Субвенција за самозапошљавање додељује се у једнократном износу од 180.000,00 динара, односно 200.000,00 динара у случају самозапошљавања вишкова запослених или 220.000,00 динара за незапослене особе са инвалидитетом, ради оснивања радње, задруге или другог облика предузетништва, као и оснивања привредног друштва, уколико оснивач заснива у њему радни однос.
Право на субвенцију може се остварити и удруживањем више незапослених, оснивањем привредног друштва ради самозапошљавања. Уколико се више незапослених удружи, у складу са законом, свако лице појединачно подноси захтев за самозапошљавање и остваривање права на субвенцију од 180.000,00 динара, односно 200.000,00 динара у случају самозапошљавања вишкова запослених или 220.000,00 динара у случају када су подносиоци захтева особе са инвалидитетом.
Право на доделу субвенције за самозапошљавање незапослено лице може да оствари под условом да је:
· пријављено на евиденцију незапослених Националне службе,
· завршило обуку за развој предузетништва по плану и програму обуке у организацији Националне службе или друге одговарајуће организације,
· измирило раније уговорне и друге обавезе према Националној служби, осим за обавезе чија је реализација у току, уколико исте редовно измирује и
· у дозвољеном оквиру опредељеног износа за де минимис државну помоћ у текућој фискалној години и претходне две фискалне године, у складу са Уредбом о правилима за доделу државне помоћи.
Након потписивања уговора Корисник субвенције је дужан да:
· обавља регистровану делатност и измирује обавезе по основу доприноса за обавезно социјално осигурање најмање 12 месеци, почев од дана отпочињања обављања делатности;
· омогући праћење реализације и достави доказе о реализацији уговорне обавезе Националној служби и
· обавести Националну службу о свим променама које су од значаја за реализацију уговора, у року од 8 дана од дана настанка промене.
Програм организовања спровођења јавних радова на којима се ангажују незапослене особе са инвалидитетом

Програм јавних радова на којима се ангажују незапослене особе са инвалидитетом реализује се у циљу очувања и унапређења радних способности, односно радно-социјалне интеграције особа са инвалидитетом на тржишту рада, као и остваривања одређеног друштвеног интереса. Јавни рад спроводи послодавац - извођач јавног рада, кога одређује Национална служба за запошљавање  на основу јавног конкурса.
Максимална дужина трајања јавног рада је четири месеца, у складу са расположивим финансијским средствима. Уговором о привременим и повременим пословима утврдиће се број радних дана за сваку особу са инвалидитетом укључену у јавни рад.
Јавни радови се могу спроводити у областима:
· социјалних (односно социјалне заштите), хуманитарних и културних делатности,
· одржавања и обнављања јавне инфраструктуре,
· одржавања и заштите животне средине и природе.
Средства намењена за организовање спровођења јавних радова користе се за:
· исплату накнаде за обављени посао лицима ангажованим на јавним радовима, по основу уговора о привременим и повременим пословима, максимално 18.000,00 динара по лицу, на месечном нивоу за пун фонд радних часова, односно сразмерно времену радног ангажовања на месечном нивоу; утврђени износ накнаде за обављени посао се увећава за припадајући порез и доприносе за обавезно социјално осигурање, који су обрачунати у складу са законом;
· накнаду трошкова доласка и одласка са рада ангажованих лица на јавним радовима, у висини до 2.000,00 динара по лицу, сразмерно времену радног ангажовања на месечном нивоу, за сваки месец ангажовања увећан за припадајуће доприносе за обавезно социјално осигурање који су обрачунати у складу са законом;
· накнаду трошкова спровођења јавних радова послодавцу, у свим областима, у висини од:
· - 1.000,00 динара по лицу за јавне радове који трају месец дана,
· - 1.500,00 динара по лицу за јавне радове који трају два месеца,
· - 2.000,00 динара по лицу за јавне радове који трају три и четири месеца;
· накнаду трошкова обуке: у зависности од врсте и сложености послова које обухвата јавни рад, у току првог месеца спровођења јавних радова може се организовати обука, по интерном програму послодавца или програму образовне установе, односно за лица ангажована код послодавца-пружаоца услуга социјалне заштите, у складу са законом; по завршетку обуке лицу се издаје потврда/сертификат/лиценца о стеченим компетенцијама; послодавцу - извођачу јавног рада се исплаћују средства у једнократном износу од 1.000,00 динара по лицу које је похађало обуку и којем је издата потврда о стеченим компетенцијама; накнада трошкова обуке не може бити исплаћена за лица која су у претходном периоду већ завршила предвиђену обуку. Национална служба процењује оправданост потребе за обуком, уколико исто није регулисано законом.
Програм стручне праксе

Програм стручне праксе подразумева стручно оспособљавање незапосленог за самосталан рад у струци за коју је стечено одговарајуће образовање - квалификација, ради обављања приправничког стажа, односно стицања услова за полагање стручног испита, када је то законом, односно правилником предвиђено као посебан услов за самосталан рад у струци.
Програм се реализује без заснивања радног односа.
У програм стручне праксе се укључују незапослена лица која се први пут стручно оспособљавају за занимање за које су стекла одређену врсту и ниво образовања или која су се стручно оспособљавала краће од времена потребног за полагање приправничког или стручног испита, за преостали период потребан за стицање услова за полагање приправничког или стручног испита. Програм стручне праксе спроводи се у складу са законом, односно у складу са актом о организацији и систематизацији послова код послодавца, а Национална служба за запошљавање финансира програм најдуже 12 месеци. У случају када се програм стручне праксе спроводи у складу са законом, Национална служба може да финансира програм у дужини прописаној законом, а најдуже 12 месеци. У случају када се програм стручне праксе спроводи у складу са актом о организацији и систематизацији послова код послодавца, Национална служба програм финансира у трајању:
· до 6 месеци за лица са средњим образовањем,
· до 9 месеци за лица са вишим или високим трогодишњим образовањем,
· до 12 месеци за лица са најмање четворогодишњим високим образовањем.
Током трајања програма стручне праксе Национална служба за запошљавање:
· ангажованим лицима на име новчане помоћи и трошкова превоза исплаћује средства у укупном месечном износу од:
· 14.000,00 динара за лица са средњим образовањем,
· 16.000,00 динара за лица са вишим или високим трогодишњим образовањем,
· 18.000,00 динара за лица са најмање четворогодишњим високим образовањем;
· врши обрачун и уплату доприноса за случај повреде на раду и професионалне болести, у складу са законом.
Право учешћа у реализацији програма стручне праксе може остварити послодавац који припада:
· приватном сектору (удео приватног капитала у власничкој структури 100%),
· јавном сектору, и то искључиво за послове у области здравства, образовања, социјалне заштите и правосуђа (број лица која ће бити укључена у програм код послодаваца из јавног сектора биће опредељен на нивоу сваке филијале и не може прећи 30% укупно планираног броја лица за укључивање у програм),
· изузетно, на територији АП Косово и Метохија и девастираних општина у складу са прописом Владе Републике Србије о степену развијености јединица локалне самоуправе, право учешћа у реализацији програма може остварити послодавац који припада приватном или јавном сектору, без обзира на област којом се бави, при чему приватни сектор има приоритет,
· категорији удружења која имају статус правног лица без временског ограничења, односно уписана су у регистар који води Агенција за привредне регистре.
Програм стицања практичних знања

Програм подразумева стицање практичних знања и вештина кроз обављање конкретних послова, заснивањем радног односа код послодавца који припада приватном сектору.
У програм се могу укључити незапослена лица из следећих категорија, без обзира на године старости:
· лица без завршене средње школе, односно без квалификација, укључујући и лица која су завршила функционално основно образовање одраслих;
· лица са најмање средњим образовањем, без обзира на врсту стеченог образовања и радно искуство, из категорије вишкова запослених и лица која се налазе на евиденцији незапослених Националне службе за запошљавање дуже од 18 месеци, ако немају адекватна и применљива знања, вештине и компетенције за обављање специфичних послова, односно којима су потребна нова знања и вештине или прилагођавање нивоа и садржаја знања и вештина за обављање радних задатака у складу са потребама посла, који по сложености захтева најмање средњи ниво образовања.
Програм стицања практичних знања подразумева процес учења у циљу стицања практичних знања и вештина за рад на конкретним пословима, у трајању од 3 месеца, у складу са достављеним програмом послодавца, а реализује се кроз:
· заснивање радног односа на одређено време:
· послодавац остварује право на накнаду трошкова зараде за укључено лице у трајању од 3 месеца, у ком случају има обавезу да задржи лице у радном односу још 3 месеца након завршетка програма (укупно 6 месеци);
· заснивање радног односа на неодређено време (на почетку програма или до истека трећег месеца, односно завршетка програма):
· послодавац остварује право на накнаду трошкова зараде за укључено лице у трајању од 3 месеца и има парво на накнаду трошкова зараде за још 3 месеца, односно у укупном трајању од 6 месеци, у којем случају има обавезу да задржи лице у радном односу још најмање 6 месеци након истека периода финансирања (укупно 12 месеци).
Послодавцу који је засновао радни однос са незапосленим за време стицања знања и вештина за рад, Национална служба:
· рефундира на месечном нивоу нето зараду лица у износу од 25.000,00 динара (за пун фонд радних часова) и припадајући порез и доприносе за обавезно социјално осигурање, у трајању од 3 или 6 месеци (у зависности од врсте радног односа).
Програм за учешће у финансирању програма обуке на захтев послодавца

Програм обуке на захтев послодавца подразумева учешће у финансирању програма обуке ради стицања знања и вештина потребних за обављање послова на конкретном радном месту, уколико на евиденцији незапослених Националне службе за запошљавање нема лица са потребним знањима и вештинама.
Програм обуке на захтев послодавца подразумева:
· реализацију обуке у трајању од 160 до 480 часова (у зависности од врсте, сложености послова и других елемената од значаја за трајање обуке), у складу са стандардима нивоа обука, или
· реализацију обуке у трајању мањем од 160 часова, када је то прописано посебним законом или правилником, или
· реализацију обуке за особе са инвалидитетом у складу са програмом обуке за коју је издато одобрење за спровођење мера и активности професионалне рехабилитације министарства надлежног за послове запошљавања и
· заснивање радног односа са лицима која су са успехом завршила обуку.
На основу образложеног захтева Националној служби, послодавац може да заснује радни однос са полазником и током обуке.
За реализацију обуке Национална служба:
· послодавцу на основу захтева може да исплати:   
· средства на име учешћа у финансирању трошкова обуке, зависно од дужине трајања теоријско-практичне обуке, а највише до 100.000,00 динара по полазнику; средства се исплаћују у два дела – први по отпочињању обуке и други након завршетка обуке, односно по достављању доказа да су полазници обучени и запослени;
· Средства додељена по основу спроведених обука на  захтев послодавца су де минимис државна помоћ.
· незапосленом полазнику исплаћује:
· месечну новчану помоћ у висини од 6.000,00 динара за пун фонд часова,
· средства за трошкове превоза;
· незапосленом полазнику – особи са инвалидитетом исплаћује:
· месечну новчану помоћ у висини 20% минималне зараде утврђене у складу са прописима о раду, за пун фонд часова, ако се обука изводи у трајању од најмање 100 часова и ако особа са инвалидитетом није корисник новчане накнаде за случај незапослености, у складу са законом,
· средства за трошкове превоза, и за пратиоца ако је потребан, у висини неопорезивог износа, у складу са законом.
· врши обрачун и уплату доприноса за случај повреде на раду и професионалне болести за полазнике обуке, у складу са законом.
Средства намењена незапосленом полазнику Национална служба исплаћује и у случају када послодавац сноси трошкове обуке.
Новчана помоћ се не исплаћује полазнику обуке који је корисник новчане накнаде за случај незапослености.
Обуке за тржиште рада

Имају за циљ стицање додатних знања и вештина за обављање послова у оквиру истог или новог занимања у складу са очекиваним потребама локалног тржишта рада, а у циљу подизања нивоа и унапређења компетенција, конкурентности и запошљивости незапослених лица и намењене су теже запошљивим незапосленим лицима.
Обуке се реализују у складу са прогнозираним потребама тржишта рада, а након спроведеног поступка јавне набавке за избор извођача, у складу са прописима којима се регулишу јавне набавке.
Национална служба за запошљавање сноси трошкове реализације обуке.
За време трајања обуке, у складу са уговором, Национална служба за запошљавање полазнику - особи са инвалидитетом исплаћује:
· трошкове превоза за полазника и за пратиоца уколико је потребан у складу са Законом о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом, у висини неопорезивог износа
· врши обрачун и уплату доприноса за осигурање за случај повреде на раду и професионалне болести у складу са законом
· месечну новчану помоћ у висини од 20% од минималне зараде утврђене у складу са прописима о раду, ако се обука изводи у трајању од најмање 100 часова и ако особа са инвалидитетом није корисник новчане накнаде на основу незапослености, у складу са законом.
Програм функционалног основног образовања одраслих (ФООО)

Програм се реализује ради стицања основног образовања по моделу функционалног основног образовања одраслих у акредитованим школама за основно образовање одраслих из формалног система образовања.
За време трајања основног образовања одраслих у оквиру програма ФООО у школама, Национална служба за запошљавање за полазнике сноси трошкове обавезних уџбеника и трошкове превоза.
Обавеза запошљавања, у смислу закона о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом, јесте обавеза сваког послодавца који има најмање 20 запослених да има у радном односу одређени број особа са инвалидитетом.
Послодавац који има од 20 до 49 запослених дужан је да има у радном
односу једну особу са инвалидитетом.
Послодавац који има 50 и више запослених дужан је да има у радном односу најмање две особе са инвалидитетом, и на сваких наредних започетих 50 запослених по једну особу са инвалидитетом.
Послодавац који не запосли особе са инвалидитетом у складу са чланом 24. закона о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом дужан је да уплати износ од 50% просечне зараде по запосленом у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике за сваку особу са инвалидитетом коју није запослио.
Послодавац који запосли на неодређено време особу са инвалидитетом без радног искуства има право на субвенцију зараде за ту особу у трајању од 12 месеци  до 75% укупних трошкова зараде са припадајућим доприносима за обавезно социјално осигурање, али не више од износа минималне зараде утврђене у складу с прописима о раду.
Субвенција зараде за запошљавање особе са инвалидитетом без радног искуства одобрава се послодавцу уколико испуњава следеће услове: 
· запошљава особу са инвалидитетом пријављену на евиденцију незапослених Националне службе, која нема радног искуства на пословима на којима се запошљава;
· запошљавање уз субвенцију има за последицу нето повећање броја запослених особа са инвалидитетом; 
· није смањио број запослених особа са инвалидитетом у моменту подношења захтева у односу на месец који претходи месецу запошљавања особе са инвалидитетом уз субвенцију, осим у случају природног одлива и других оправданих разлога у складу са законом; 
· обавља делатност минимум три месеца; 
· у радном односу има најмање једно запослено лице у последња три месеца која претходе месецу у коме је поднет захтев; 
· измирује обавезе по основу пореза и доприноса за обавезно социјално осигурање запослених, у законским роковима, за период дефинисан јавним позивом; 
· не запошљава особе са инвалидитетом које су у периоду од три месеца пре подношења захтева за доделу субвенције биле у радном односу код тог послодавца, односно код послодавца који је оснивач или повезано лице са послодавцем подносиоцем захтева.
Послодавац који запосли особу са инвалидитетом, која се запошљава под посебним условима, може да оствари право на рефундацију примерених трошкова прилагођавања радног места за запошљавање тог лица, према прописима о државној помоћи за накнаду додатних трошкова запошљавања особа са инвалидитетом и другим прописима о државној помоћи за накнаду додатних трошкова запошљавања особа са инвалидитетом. Под прилагођавањем радног места подразумева се техничко и технолошко опремање радног места, средстава за рад, простора и опреме у складу са могућностима и потребама особе са инвалидитетом.
Послодавац који на неодређено време запосли особу са инвалидитетом којој је потребна стручна подршка на радном месту може остварити право на рефундацију трошкова зараде за лице које је ангажовано на пружању стручне подршке новозапосленој особи са инвалидитетом кроз саветовање, оспособљавање, услуге асистенције на радном месту, праћење при раду, развој личних метода рада и оцењивање ефикасности. Рефундација трошкова зараде за лице које је ангажовано на пружању стручне помоћи се може одобрити послодавцу само за време док пружа помоћ запосленима са инвалидитетом, а најдуже 12 месеци. Рефундација трошкова се врши, сразмерно броју сати пружене стручне подршке особи са инвалидитетом у односу на месечни фонд радних сати до одређеног износа, на месечном нивоу, са трошковима припадајућих пореза и доприноса за обавезно социјално осигурање.
Резултати истраживања - ОРС 2019. Године
Удружење оболелих од реуматских болести Србије је у 2019. години спровело две анкете и то једну у којој су анкетирани послодавци и другу у којој су анкетиране особе са реуматским болестима. Укупно је учествовало 75 послодаваца и 136 особа са реуматским болестима. 
Анкета за пацијенте
Од укупног броја анкетираних, 56.7% је запослено, 23.9% активно тражи посао, 10.4% је радно способно и није у потрази за послом, док је остатак или у пензији, редовној или инвалидској или није у потрази за послом.
Као главни разлог незапослености, чак 53.2% је слабији учинак од осталих радно способних особа које немају неку од дијагноза реуматских болести. Други од разлога незапослености су тешкоће проналажења радног места и ово је навело 27.7% испитаника. Трећи разлог са највећим процентом је изузетан напор при раду, 23.4% испитаника. Остали разлози су предрасуде других(17%), ограничене могућности обављања посла(14,9%), недостатак радног искуства(10.6%), недовољно знање за квалитетан рад(2.1%).
Радни стаж од преко 10 година има 55.1% испитаника, до 5 година 27.2%, а између 5 и 10 година 17.6%.
На отворени разговор са својим тренутним или будућим послодавцем или сарадницима на тему болести од које болује је спремно да уради 89,1%, док 10.9% је мишљења да је то њихова лична ствар.
Скоро па половина испитаника, њих 42.6% се о пословима информише путем интернета, 31.6% посредством познаника и пријатеља, 22.8% лично контактира послодавце, 19.9% прати огласе у медијима, 17.6% истражује могућности покретања сопственог посла, 16.9% тражи људе са везама и познанствима како би им помогли у проналажењу запослења, 14% ништа не предузима, 13.2% се информише о повољностима за запошљавање особа са инвалидитетом, 2.2% се обратило удружењу за помоћ, 1.5% је дало оглас да тражи посао, 0.7% је контактирало агенцију за запошљавање док је преостали део навео друге разлоге(6.3%).
Одуствовање с посла није присутно код 36.4% испитаника зато што нису у радном односу, док код оних који су запослени 37.1% одсуствује када се баш не осећа добро, 23.5% не воли да одсуствује с посла па долази на исти чак и када се не осећа добро, док 3% отвори боловање кад год се не осећа добро.
Колико су колеге солидарне када је у питању особа са реуматском болешћу показују следећи резултати истраживања и то тако да 17.4% испитаника је одговорило да им колеге не излазе у сусрет када се испитаник не осећа добро и не преузимају његов део посла, 45% каже да се то дешава понекад, а 37.6% је одговорило да колеге преузимају део посла ипитаника када се не осећа добро.
Преквалификација - 87.1% је спреман на преквалификацију и додатну едукацију за друго радно место, 12.9% није.
Потешкоће с којима су се испитаници сусрели приликом запошљавања су да послодавац не разуме болест и њену прогнозу(42.3%), послодавац није флексибилан поводом потреба испитаника(42.3%), након интервјуа са послодавцем не добије се повратна информација(39.7%) и послодавац није мотивисан да запошљава особе са инвалидитетом(28.2%).
Пре конкурисања за посао 72.3% није консултовало свог реуматолога, 27.7% јесте.
Једна трећина, 31.4% испитаника је имало искуство да не буду ангажовани за посао само зато што болују од реуматске болести, 55.4% није имало то искуство док 13.2% такође није имало то искуство али зато што никоме не причају о својој болести.
Анкета за послодавце
Од укупног броја анкетираних послодаваца 88% би запослило особу са реуматском болешћу док 12% не. Више од пола испитаника, 60% је упознато са мерама државе у области подстицаја запошљавања особа са инвалидитетом.
Када је реч о запошљавању особа са инвалидитетом, 31.88% има запослене са инвалидитетом зато што су у обавези, 37.68 нема, јер није у обавези, 7.25% делимично, 7.25% има иако није у обавези.
Чак 92.6% послодаваца који су попунили анкету се изјаснила да мере које би их додатно мотгивисале су управо оне које држава већ спроводи, тако да се може закључити да је потребно додатно обавестити послодавце о бенефитима које могу добити при запошљавању особа са инвалидитетом. Мали део, њих 7.41% је одговорило да би их пооштрена казнена политика додатно мотивисала при запошљавању особа са инвалидитетом.
У процесу запошљавања 48.62% би користило Националну службу за запошљавање, 22.97% организације особа са инвалидитетом, 19% интернет и друштвене мреже, а остатак би се обратио агенцији за запошљавање или професионалним стучним удружењима.
Приоритет при запошљавању се даје оцени при пробном раду(29.2%), радном искуству(28.32%), формалном образовању(15.93%), поседовању додатних вештина и знања(15.93%), остало(10.62%).
Бенефите и мере државе није користило 68%, 16% је користило рефундирање зарада запослених, 9.33% субвенције пореза и доприноса на лична примања запослених, 5.33% пореске олакшице, 1.33% средства за опремање радног места.
Велика већина, њих 89.19% сматра да особе са инвалидитетом могу подједнако допринети остварењу пословних резултата. Преквалификацију би омогућило 96% испитаника.
