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Poziv na predavanje

Povodom obeležavanja Svetskog dana ankilozirajućeg spondilitisa (AS), pozivamo Vas na:

virtuelno predavanje za pacijente

na kome će 

Slađana Đukić, 
psiholog, spec.men. u zdravstvu

govoriti na temu

„AxSpA i mentalno zdravlje“


u ponedeljak, 17. maja 2021. godine, u 18 časova

Predavanju možete prisustvovati putem web linka                              (navedenog u dnu poziva)


Uvod u predavanje daće prim. dr Mirjana Lapčević, predsednica Udruženja obololelih od reumatskih bolesti Republike Srbije (ORS), u kome će se osvrnuti na aktivnosti i podršku koju pacijenti sa AS mogu da dobiju od Udruženja. 

Pozivamo Vas da svoja pitanja za predavača pošaljete na mejl adresu Udruženja obolelih od reumatskih bolesti Republike Srbije (ORS): mlapcevic@ors.rs            
Molimo Vas da to uradite unapred, jer će zbog virtuelnog održavanja predavanja postavljanje pitanja na samom događaju biti ograničeno. 


Virtuelnoj konferenciji pristupite klikom na link ispod*: 

LINK

· Ukoliko nemate instaliranu aplikaciju Micosoft Teams na svom računaru, možete je instalirati klikom na Install/Instaliraj. Pošto instalirate aplikaciju, kliknite na opciju Join as Guest/Priključi se kao gost i dozvolite kompjuteru korišćenje mikrofona i kamere klikom na Allow opciju. Kamera i miktrofon će se pokrenuti, nakon čega bi trebalo da kliknete na opciju Join now meeting/Priključi se sastanku i Vi ćete pristupiti konferenciji.  
 
· Ukoliko nemate instaliranu aplikaciju Micosoft Teams na svom računaru i ne želite da je instalirate, možete svejedno pristupiti linku. Pošto kliknete na link, kliknite na opciju Join on the web instead i dozvolite kompjuteru korišćenje mikrofona i kamere klikom na Allow/Dozvoli opciju. Kamera i miktrofon će se pokrenuti, nakon čega ćete upisati svoje ime i prezime, nakon čega bi trebalo da kliknete na opciju Join now meeting/Priključi se sastanku. Kamera i miktrofon će se pokrenuti i Vi ćete pristupiti konferenciji.  






*Ovaj virtuelni događaj organizuje Udruženje obolelih od reumatskih bolesti Srbije (ORS) u saradnji sa kompanijom Novartis Pharma Services Inc. Predstavništvo Beograd ( „Novartis“), ne dovodeći u pitanje integritet, profesionalizam i nezavisnost autora. Izlaganja tokom događaja odražavaju stavove autora, ne i Novartis-a. 
Učestvovanjem na ovom virtuelnom događaju vaši kontakt podaci poput imena, prezimena i  elektronske pošte mogu biti vidljivi ostalim učesnicima u istom virtuelnom događaju, uključujući i tehničkog organizatora, i isti neće biti korišćeni u bilo koje druge svrhe. 
Takođe, sadržaj koji će biti prikazan na ovom virtuelnom događaju se snima i biće dostupan opštoj javnosti nakon događaja. Pristupanjem na virtuelni događaj potvrđujete da ste o prethodnom obavešteni i da se slažete sa uslovima obrade vaših ličnih podataka. 
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